
Informacja dla sygnalistów 
Sygnalista - osoba fizyczna, która zgłasza lub ujawnia publicznie informację o naruszeniu prawa uzyskaną w kontekście związanym z pracą, uprawniona do dokonania zgłoszenia, gdy istnieją po jej stronie uzasadnione podstawy, by sądzić, że przekazywane informacje są prawdziwe ( działanie w dobrej wierze).
Decyzję o nadaniu statusu sygnalisty podejmuje osoba odpowiedzialna za obsługę zgłoszeń. Status sygnalisty może uzyskać każdy zgłaszający, chyba że wstępna analiza zgłoszenia daje podstawy do przyjęcia, iż zgłaszający w sposób oczywisty działał w złej wierze. Jeżeli w toku postępowania wyjaśniającego okaże się, że zgłaszający, który uprzednio otrzymał status sygnalisty, działał w złej wierze, to zostaje on pozbawiony ochrony przewidzianej dla sygnalisty.

Sygnalista podlega ochronie określonej w przepisach rozdziału 2 ustawy o ochronie sygnalistów od chwili dokonania zgłoszenia lub ujawnienia publicznego, pod warunkiem że miał uzasadnione podstawy sądzić, że informacja będąca przedmiotem zgłoszenia lub ujawnienia publicznego jest prawdziwa w momencie dokonywania zgłoszenia lub ujawnienia publicznego i że stanowi informację o naruszeniu prawa.
[bookmark: _Hlk185836902]    	Procedura zgłoszeń zewnętrznych w Gminie Żytno  została wprowadzona zarządzeniem OrOB 0050.90.2024  WÓJTA GMINY ŻYTNO z dnia 16 grudnia 2024 r. w sprawie wprowadzenia procedury przyjmowania zewnętrznych zgłoszeń naruszenia prawa w Gminie Żytno i stanowi realizację obowiązków wynikających z art. 24 ust.1 ustawy z dnia 14 czerwca 2024 r. o ochronie sygnalistów (Dz. U. poz. 928).
  	  Zadania związane z przyjmowaniem zgłoszeń naruszeń prawa oraz prowadzeniem działań następczych powierzone zostały  Pani Urszuli Smolarskiej – inspektorowi ds. działalności gospodarczej oraz obsługi rady gminy.
    Zgłoszenia nieprawidłowości mogą być przekazywane przez sygnalistów jedynie za pośrednictwem dedykowanych im poufnych kanałów :
         1. pisemnie na formularzu zgłoszeniowym, w kopercie z dopiskiem „ sygnalista – zgłoszenie ” z wykorzystaniem formularza , na adres pocztowy:
        Urząd Gminy Żytno ,
        ul. Krótka 4,
        97-532 Żytno 
2. na adres mejlowy – sygnalista@zytno.pl  ( z wykorzystaniem formularza ) 
    Zgłoszenie, niezależnie od wyboru kanału zgłoszenia, musi zawierać informacje takie jak:
        dane dotyczące osoby zgłaszającej (imię i nazwisko, „adres do kontaktu”, tj. adres korespondencyjny oraz numer telefonu),
        opisanie naruszenia, które zdaniem sygnalisty miało lub może mieć miejsce,
        opis i przebieg zdarzenia/stanu podlegającego zgłoszeniu,
        dane osoby dopuszczającej się naruszenia (o ile sygnalista posiada takie informacje),
        okoliczności towarzyszące naruszeniu prawa (np. czas, miejsce, ewentualni świadkowie),
        wskazanie dowodów.

Uwaga!
Zgłoszenia anonimowe pozostawia się bez rozpatrzenia.


Załączniki:
1.Ustawa o ochronie sygnalistów
2.Zarządzenie Wójta w sprawie wprowadzenia procedury przyjmowania zewnętrznych zgłoszeń naruszenia prawa w Gminie Żytno
3.Formularz zgłoszenia zewnętrznego
4.informacja dla sygnalisty RODO

